

《还珠格格》《西游记》《喜羊羊和灰太狼》《武林外传》…… 神剧又播了，暑假又来了

“当湖南卫视开始播《还珠格格》时；当浙江卫视播《喜羊羊和灰太狼》时；当天津卫视播《仙剑奇侠传》，深圳卫视播《少年包青天》时；当山东卫视播《武林外传》、《西游记》时；当四川卫视、陕西卫视播《新白娘子传奇》时；当江西卫视播《爱情公寓》时……那么，暑假真的来了。”近日，微博流传着这样一条段子，大家纷纷用转发来表示赞同，甚至将这些电视剧称为“神剧”。

事实上，湖南卫视于6月26日又开始了《还珠格格》新一轮重播，这已经是芒果台第13次播出该剧了，但首播当日仍取得了超过0.4%的收视率。该成绩将同期播出的新剧；湖北卫视、云南卫视播出《血战长空》，辽宁卫视、黑龙江卫视播出《我的孩子我的家》远远甩在其后。难怪《还珠格格》被誉为芒

果台的“镇台之宝”！

“有观众喜欢看，我们为什么不播？”当被问及暑假为何多次复播《还珠格格》，湖南卫视总编室工作人员如是说。他表示，卫视在编播的时候并不是没有考虑过其他剧集，但是无论对剧集的品质还是对暑期青少年观众收视习惯的了解上来选择，《还珠格格》仍是不二之选。

除此之外，以往在收视率排行榜上并不靠前的四川卫视，这几天白天的收视率排名几乎挺进第三。这与四川卫视正在播出的83版《射雕英雄传》不无关系。据四川卫视相关负责人介绍，此前很多观众在电视台的官方微博留言，期待该剧再次重播，同时被期待的剧目还有《新白娘子传奇》、《神雕侠侣》、《鹿鼎记》等经典剧目。



谢娜在微博上发布了一张网友制作的图片，引起集体共鸣。

重播
原因

老少咸宜的新剧实在太少

除了《还珠格格》，此前还有网友整理了“每逢暑假就重播的十部电视剧”，其中排在重播次数首位的是老版《西游记》。据不完全统计，该剧已经在各地卫视和地方台重播逾2000次，网友戏称：“都可以申报吉尼斯世界纪录了！”尽管有网友表示老是重播看得厌烦，但抱有“经典剧看起来总是那么亲切”观点的网友似乎也不在少数。

由此可见，时下能老少咸宜的好剧实在太少，特别是适合孩子和家长一起在假期收看的剧集更有限。相关专家指出，要改变荧屏上电视剧被频频重播的现象，关键在于电视创作要选择观众喜欢的题材，拿出更多、更好的精品。

电视台最高兴播经典剧集

深圳卫视的一位工作人员告诉记者，老剧重

播的好处是省去了购置新片的成本和风险。

时下新剧拍摄投入高昂，版权价格更是狮子大开口，电视台大价钱买进一部新剧却不敢保证能在激烈的收视竞争中获得观众的青睐，而已经经过市场考验，被观众们熟悉，并且已形成品牌认可度的经典剧集不但受到观众欢迎，同时广告商也很买账。

怀旧心理促成“老剧新火”

“《还珠格格》刚开始播放的时候，我才上初中，现在我都结婚做妈妈了。”随着该剧的再度重播，网友的这段评论反映了“老剧新火”的又一原因，那就是时下整个社会中弥漫的怀旧情怀。一边重温剧集，一边感慨时光流逝。渐渐地，小燕子的精灵可爱，紫薇的温婉动人，五阿哥的俊朗帅气，还有容嬷嬷的狰狞面孔，都已成为记忆中最值得珍藏的部分。这种心理情结，是无论哪部新播出的电视剧都无法替代的！

相关链接

《还珠格格》的收视奇迹

《还珠格格》第一部和第二部的收视奇迹至今难以逾越。《还珠格格Ⅰ》初次播出时的平均收视率超过47%，不但轰动业界和海内外。甚至当时有人预言，10年内没有任何一部电视剧可能赶上本剧。不过，就在第二年（1999年），《还珠格格Ⅱ》迅速打破《还珠格格Ⅰ》创造的收视纪录，在全国平均收视率突破了54%。而在湖南，甚至轻松超过60%！

在香港，《还珠格格》系列也使亚洲电视台击败无线；在东南亚，《还珠格格》系列均打破或接近了历史上华语电视剧在当地的最高纪录。此外，在蒙古、俄罗斯、乌克兰等地，《还珠格格》系列也均取得了不俗成绩。

综合《辽沈晚报》等报道

Audi 突破科技 启迪未来

买奥迪 到恒迪

0首付 0利率 0手续费

多数人被财富驾驭，你驾驭财富

恒迪购车可享巨额优惠！

唯有你的前瞻智慧，方能从容驾驭财富。全新奥迪金融购车方案，将更多财富纳入掌控。

• 更多活动详情请咨询宁波恒迪汽车销售服务有限公司！

招聘信息：二手车总监、二手车顾问、二手车评估师、金融经理、精品销售、销售经理、销售顾问、维修技师、服务顾问、机电工、油漆工、钣金工。联系人：施小姐 26895567 15888002305

一汽·大众

一汽·大众 中国·长春

宁波恒迪汽车销售服务有限公司
宁波恒迪江东区CBD展厅

北仑区甬江路2号

江东区民安东路120号

0574-26856666

0574-27919998